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Piran, 30. 06. 2011
ZADEVA: OBVESTILO ZA JAVNOST - pripravljenosti JP Okolje Piran d.o.o na obvezno vzpostavitev ločenega zbiranja biološko razgradljivih kuhinjskih odpadkov in zelenega vrtnega odpada 
Na podlagi 17. Člena Uredbe o ravnanju z biološko razgradljivimi kuhinjskimi odpadki in zelenim vrtnim odpadom, s 01. 07. 2011 izvajalec javne službe mora zagotoviti ločeno zbiranje in prevzemanje teh odpadkov, povzročitelji pa jih morajo strogo ločevati na izvoru.

Že v letu 2009 je JP Okolje izpolnjevalo ta pogoj, saj smo do takrat uvedli ločeno zbiranje teh odpadkov na celotnem območju občine.
Javno podjetje Okolje je ločeno zbiranje biorazgradljivih odpadkov iz gospodinjstva omogočalo že leta 2006, na podlagi zahtev iz Pravilnika o ravnanju z organskimi kuhinjskimi odpadki iz gospodinjstva.

Leta 2006 smo v več kot 2000 gospodinjstev v starem mestnem jedru razdelili 10 l rjave posode in biorazgradljive vrečke v katere od  takrat uporabniki zbirajo te odpadke, mi pa jih pobiramo vsak dan zvečer po programu po katerem posamezno gospodinjstvo rjavo posodo postavi pred svoja vrata vsak drugi dan, razen nedelje. V starem mestnem jedru sta še 2 ekološka otoka, 1 pri stari avtobusni postaji na Dantejevi in 1 pri obzidju na ulici IX Korpusa , na Rozmanovi ulici in na Oljčni poti pa za uporabnike, ki živijo na teh robnih območjih starega mestnega jedra.

V letu 2007 smo v vaseh Sv. Peter, Padna in Nova vas vsakemu gospodinjstvu zagotovili 80 l rjavo posodo, ki jo odvažamo enkrat tedensko.

Leta 2009 je Uredba o ravnanju z biološko razgradljivimi kuhinjskimi odpadki določila rok 31. 12. 2009 za uvedbo obveznega zbiranja teh odpadkov. 

V letu 2009 smo še v vseh ostalih naseljih, kjer še nismo zbirali biorazgradljivih kuhinjskih odpadkov, na ekološke otoke namestili 80l, l120 in 240 l rjave posode za organske kuhinjske odpadke. Z ekoloških otokov v poletni sezoni rjave posode praznimo 2 krat tedensko, sicer pa 1 krat tedensko.
V naseljih razen starega mestnega jedra smo namestili 325 rjavih vodotesnih posod od 80 in 240 l. Večjih zabojnikov ne postavljamo, saj so to zelo težki odpadki za praznjenje posod, pa tudi za to ker smo v posodah dobili tudi poginule domače živali, ki v njih ne sodijo.

Vse rjave posode od 80 in 240 litrov v poletni sezoni 2 krat mesečno peremo in razkužujemo na lokaciji posode, z namenskim vozilom, ki smo ga kupili v letu 2008.

Vsem uporabnikom trikrat letno brezplačno dostavimo na dom ustrezno število biorazgradljivih vrečk in sicer po 12 vrečk mesečno za vseh 12 mesecev. 

Uporabniki v biorazgradljive odpadke zavržejo tudi odpadke, ki v njih ne sodijo, celo male gospodinjske aparate. 
Kuhinjske biorazgradljive odpadke smo v letu 2010 za 13,8 krat več ločevali kot ob uvedbi ločenega zbiranja v letu 2006. Prvo leto smo zbrali 21 ton, leta 2010 pa 290 ton. V letu 2010, glede na leto 2009 se je količina povečala za 33 %.  Ob pravilnem in doslednem ločevanju bomo morali zbrati bistveno več, saj tudi predajanje v nadaljnje ravnanje nas stane manj kot predajanje mešanih komunalnih odpadkov, ki so zaradi kuhinjskih odpadkov še težji in s tem še dražji.
Odpadke z vrtov in parkov zbiramo na premičnih zbiralnicah kosovnih odpadkov po programu, ki ga uporabniki prejmejo v začetku januarja in sicer v vsakem naselju 5 krat letno. Uporabniki lahko vsak petek (razen v juliju in avgustu) na katerokoli lokacijo premične zbiralnice prinesejo biorazgradljive odpadke z vrtov in parkov iz gospodinjstva. Na zbirni center v Dragonji jih lahko predajajo vrtni odpad vsak dan po urniku, razen nedelje.

Uporabnike preko naših izobraževalnih gradiv na spletni strani in več kot 4 krat letno na izobraževalnih stojnicah usmerjamo v možnosti kompostiranja. Na stojnicah tudi razstavimo vzorce kompostnikov in razložimo kaj in kako lahko kompostirajo.
 Nadzor nad vsem kar je povezano s pravilnostjo ravnanja z odpadki izvajata občinska inšpekcija in državna okoljska inšpekcija, vsaka skladno s pristojnostmi in predpisi.

Pravilnost ločevanja odpadkov kontrolirata izvajalec in občinska inšpekcija. V mešanih komunalnih odpadkih ne sme biti kuhinjskih in vrtnih biorazgradljivih odpadkov. V primeru da so, bomo uporabnika obvestili o tem. Če uporabnik kompostira ne sme v mešanih komunalnih odpadkih biti ostankov hrane, trave, listja, vej in podobnih biorazgradljivih odpadkov . Če so, bo občinska inšpekcija na podlagi ugotovljenega prekrška lahko izdala odločbo o plačilu globe, ki jo predvideva Odlok o ravnanju z odpadki v občini Piran. Globa za uporabnike, ki storijo prekršek v primeru fizične osebe znaša trenutno 41,73 €, za pravne osebe 250,38 €, za odgovorno osebo pravne osebe pa 125,19 €.
Ne glede na uvedbo vseh teh novosti cena ravnanja z odpadki v občini Piran ni bila spremenjena od leta 2001 (razen vsklajevanja z vsakoletno inflacijo), takrat pa ni vključevala vseh teh stroškov, ki so nastali z uvajanjem ločenega zbiranja biorazgradljivih odpadkov.

Sedanja cena smetarine v občini Piran, ki je trenutno zamrznjena, ne vključuje stroškov  ravnanja z biorazgradljivimi odpadki. Ko bo veljala nova cena, ki bo oblikovana v skladu z novo Uredbo o metodologiji za oblikovanje cen komunalnih storitev, bomo prevzemanje teh odpadkov morali uporabnikom zaračunati, razen tistim,ki bodo dokazano kompostirali vse biorazgradljive odpadke iz svojega gospodinjstva. 
Okoljski predpisi so zavezujoči tako za uporabnike kot izvajalca javne službe. Prosimo vas ločujte biorazgradljive odpadke skladno s predpisi. Navodila za ločevanje so na spletni strani www.okoljepiran.si. Hvala, ker skrbite za čisto okolje.
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